

Общие положения

Услуги по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств (далее – МТС) подлежат обязательной сертификации.

Сертификация осуществляется органами по сертификации услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей МТС (далее – органы по сертификации), аккредитованными в Национальной системе аккредитации Республики Беларусь в соответствии с областью аккредитации.

Заявитель вправе по своему усмотрению обращаться в любой орган по сертификации, в область аккредитации которого включены сертифицируемые услуги по подготовке, переподготовке и повышению квалификации МТС.

Работы по сертификации осуществляются экспертами-аудиторами в области сертификации услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей МТС (далее – экспертами - аудиторами) органов по сертификации, включенными в реестр Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь (далее – реестр Системы).

К работам по сертификации могут привлекаться технические эксперты, компетентные в области оказания услуг по подготовке водителей МТС и в контроле безопасности их оказания. При этом с привлекаемыми специалистами органом по сертификации должны быть заключены соглашения о сотрудничестве, определяющие вопросы компетентности и конфиденциальности. Привлечение конкретного специалиста должно быть согласовано с заявителем.

Перечень показателей, контролируемых при сертификации услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей МТС, приведен в таблице А.1 (приложение А) ТКП 5.3.14 - 2013.

Сертификация проводится по схемам, приведенным в приложении Б ТКП 5.3.14 - 2013. Схему сертификации выбирает заявитель, исходя из условий применения схем.

При сертификации услуг должна соблюдаться конфиденциальность информации, получаемой в результате взаимодействия субъектов оценки соответствия, кроме случаев, когда оказываемая услуга может создать реальную угрозу безопасности жизни и здоровью потребителя, безопасности окружающей среды.

В случае обращения в орган по сертификации заявителя, в организационную структуру которого входят несколько объектов оказания услуг (филиалы, обособленные структурные подразделения и др.), расположенные вне места нахождения исполнителя услуг, сертификация проводится для каждого объекта оказания услуг.

При этом юридическому лицу на оказание услуг одной и той же категории МТС согласно ст. 24 Закона Республики Беларусь «О дорожном движении» от 05.01.2008 №313 - 3 могут выдаваться сертификаты соответствия для каждого объекта оказания услуг либо объекты оказания услуг могут быть включены в один сертификат соответствия, выдаваемый юридическому лицу.

Оплата работ по сертификации услуг осуществляется заявителем на основе договора на про ведение работ по сертификации с органом по сертификации. Договор на проведение работ по сертификации должен в обязательном порядке включать сроки выполнения работ органом по сертификации и условия оплаты работ.

Заявитель оплачивает все расходы по проведению сертификации независимо от результатов сертификации.

Заявитель вправе использовать результаты сертификации в рекламе своих услуг.